

# 4 確診涉佛堂 堂主續潛水

## 衛署獲手令入堂調查消毒 新增4個案兩屬「福慧精舍」信眾

### 抗擊 新冠肺炎

本港昨日新增4宗新冠肺炎確診個案，累計74宗，另外消息指屯門醫院一名男病人初步確診。新確診個案包括兩宗曾到過北角美輪大廈「福慧精舍」佛堂的信眾，之前有兩名確診者亦到過此處，即先後已有4名確診病人與該佛堂有關連。衛生署至今仍未聯絡到佛堂負責人，衛生署獲法庭手令，昨日由警方協助進入佛堂調查及消毒。另外，一宗確診個案是藍田興田邨彩田樓的保安員，屬本港首名保安員確診。此外，一名「鑽石公主號」乘客返港後昨日亦確診，消息指另有4名乘坐該郵輪的港人初步確診。

香港文匯報記者 文森



衛生署獲法庭手令，昨日由警方協助進入「福慧精舍」佛堂調查及消毒。



北角美輪大廈。香港文匯報記者 攝

新增的兩宗個案（第七十三宗及第七十四宗）都與北角美輪大廈的「福慧精舍」佛堂有關，兩人無外遊及其他暴露史。第七十三宗患者是一名80歲老婦，住在柴灣興華二邨展興樓，她在2月8日發病，出現咳嗽及喉嚨痛，後到東區醫院急症室求醫，同月22日再次到東區醫院求醫並入院。患者出入佛堂較為頻密，其中1月25日及2月8日逗留時間較長，2月8日是最近一次到佛堂。

### 76歲女確診者住美輪大廈

第七十四宗個案是一名76歲女病人，住在美輪大廈，但與「福慧精舍」佛堂不同層。她每天早上都會到佛堂數分鐘，2月13日開始發燒及肌肉痛，曾看過兩位私家醫生，同月22日去東區醫院急症室求醫並確診。

由於衛生署衛生防護中心未能聯絡佛堂負責人，衛生署遂申請法庭手令，昨日由警方協助進入佛堂。昨日傍晚穿着全身防護衣的人員帶同消毒工具進入美輪大廈，到佛堂消毒及調查佛堂有多人中招的原因。多架警車在樓下戒備，昨晚七時許，一名老婦不適被送上救護車。



住在北角美輪大廈的76歲女人確診。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，衛生署熱線已收到30名曾到過「福慧精舍」的信眾來電，其中5名有病徵的人已經送院，10人需要送去檢疫，其餘未出現病徵的人僅需進行醫學監察。

### 港現首宗大廈保安員確診個案

本港出現首宗大廈保安員確診個案，是第七十二宗的62歲男患者，與太太及兒子居於藍田興田邨彩田樓，他同時任職該大廈的保安員。他自2月10日開始發燒及咳嗽，曾到私家診所求醫，同月20日經救護車送入聯合醫院急症室，後確診。患者在過去14日未有外遊，屬本地感染個案。

該保安員潛伏期大部分時間在家，報稱曾在1月10日出席公司飯局，地點為尖沙咀新禧中心煌府酒家，共18人出席，由於不在潛伏期，中心不需要聯絡有關人等。

對於保安員確診是否會令大廈的其他住戶隔離，張竹君表示，目前僅有保安員的妻子及兒子屬於密切接觸者；至於大廈住戶，如果曾與患者在無戴口罩的情況下聊天15分鐘，則屬於密切接觸者；若僅是遠距離戴口罩打招呼，則不算在內，中心會再了解保安員平日上班的情況。

### 「鑽石公主號」返港乘客確診

另一宗新增個案（第七十一宗）是「鑽石公主號」返港乘客，消息指另有4名乘坐該郵輪的港人初步確診。

醫院管理局總行政經理（質素及標準）劉家獻表示，本港昨日又有一名新冠肺炎病人出院，累計有12人已康復出院，現時有60名患者分別在10間公立醫院留醫，其中6人情況嚴重，其餘穩定。新出院病人是第三十三宗個案的50歲女子，於本月8日入住律敦治醫院。



### 第六十五宗

1月25日、2月1日、2月8日曾去「福慧精舍」佛堂



### 第七十宗

1月底及2月8日到過「福慧精舍」佛堂



### 第七十三宗

報稱於1月25日及2月8日在「福慧精舍」佛堂逗留過長時間



### 第七十四宗

每日早上均到「福慧精舍」佛堂幾分鐘，包括2月2日及2月9日

## 85警屬「密切接觸者」須隔離

香港文匯報訊（記者 文森）香港在本月20日首度出現警員確診個案，該名48歲防暴警於同月18日發病，同日與59名警務人員在西環明星酒家出席一名同儕的退休晚宴，該59人全部需到檢疫中心隔離14天。日前衛生防護中心修改定義，發病前兩日的接觸者亦屬於「密切接觸者」，中心發現該確診警員2月16日曾與26名同事工作，該批警員亦需檢疫，令需要隔離的警員人數增至85人。

### 發病前兩日接觸屬「密切接觸者」

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，由於中心日前跟隨國家疾控中心更新「密切接觸者」定義，發現此前確診的48歲警員在2月16日曾與26名同事工作，他們有一起吃飯等較密切行為，該批警員亦需檢疫。26人中有3人曾出現不適後入院，暫時病毒測試結果呈陰性，若沒有特別情況會返回檢疫中心繼續監察。目前需要隔離的警員人數增至85人。

### 屯院35歲男初步確診

有媒體報道指，本港昨日新增一宗初步確診個案，患者是一名35歲男子，住在元朗YOHO。他在2月21日因發燒到博愛醫院求醫，但沒有入院。醫護人員建議他翌日（22日）到指定診所，交付深喉唾液樣本；惟該樣本化驗顯示為「中性」，即未能判別是陰性或陽性，醫護人員

遂安排他到屯門醫院接受快速病毒測試，並初步確診。

據悉，他在2月8日香港實施強制檢疫令之前，多次往返香港及深圳，懷疑是跨境司機。

衛生防護中心證實該名病人曾到博愛醫院急症室，但未確定其測試結果，需再重複檢測，未知是否已確診。張竹君昨午表示，該名男子2月3日至7日曾到過內地，但不知他是否任職跨境司機，因他2月8日之後沒有離開過香港，推斷不屬於檢疫令的豁免者。

### YOHO第三座中層住戶初步確診

元朗Grand YOHO的管理公司昨日發通告指，一名第三座中層住戶告知其家人初步確診，公司已加強消毒大廈公共設施。



張竹君（左）表示，中心日前跟隨國家疾控中心更新「密切接觸者」定義。香港文匯報記者 攝

## 警再用「超級電腦」查兩個案接觸史

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方繼上周五（21日）宣佈啟動超級電腦重大事件調查及災難支援系統（MIDSS），將協助衛生防護中心追查新冠肺炎確診個案後，當日已開始調查首名被確診的警員個案接觸史，昨日再接受衛生署兩宗個案委託，追蹤本月20日確診的司機接觸過的乘客，以及至少有兩名信徒確診的「基督門徒福音會西灣河分會」其他接觸者。警方表示，將循重大刑事案調查程序啟動MIDSS系統，全面尋找、排查這兩宗複雜個案中涉及的接觸者和曾經去過、具潛在危險的感染地點，以協助衛生防護中心消除感染新冠肺炎的潛在危機。

警方的MIDSS系統，全名為「重大事件調查及災難支援系統（Major Incident Investigation and Disaster Support System）」是香港警務處刑事及保安處刑事部刑事支援科掌管的超級計算機軟體系統，用以調查重大事件及支援災難的資料分析及身份比對，可協助確認災難事故中的死傷者身份。警方消息稱，衛生署最新委託的兩宗個案極複雜，與確診者有接觸的人數和地點繁多，以致確診者本人亦記不清楚詳情。這正符合MIDSS系統能全面處理、對比、排查複雜信息，篩選可疑情況的優點，能有效排查出有可能傳播病毒的場所進行徹底消毒，以及找到絕大部分曾與確診者接觸過的人。

MIDSS最新接手調查的確診個案是早前中招之

的士司機，他是本港第六十八宗確診者，58歲，是市區的士司機，所駕的士車牌號碼為JW9897，他2月8日發病，但仍駕的士至16日。

### 追蹤確診的士司機行蹤

該個案目前由新界北重案組負責追蹤接觸者，首先會詳細錄取確診者、家人、親友的口供，繪製確診者曾去過的地方，以及翻看有關地方的閉路電視，甚至追查事主的手機定位記錄等，以尋找可能接觸過確診司機的人，並將所有資料輸入MIDSS系統，進行計算、排查及篩選，最終找出所有存在潛在感染風險的地點和人，然後將調查結果交給衛生署。

### 查教會確診者接觸者

另一宗接手個案是西灣河「基督門徒福音會西灣河分會」，本港第五十七宗和第六十宗確診者均曾出席該教會活動，而該地點方圓數百米範圍內最少有7宗個案，而確診者曾接觸的人員，以及曾出席該教會活動的信徒眾多，信息複雜。這宗案件將交由港島總區重案組調查，同樣會搜集所有可疑者資料，錄取確診者及親友的詳細口供等關鍵資料後，再將資料交由衛生防護中心跟進。MIDSS系統能高效找到可疑者，對防疫有重要作用。2003年「沙士」期間，該系統在尋找確診者密切接觸者方面立下汗馬功勞。

## 中國各地疫情最新數字

